

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidékre:**  
Egy hónap 1 korona 90 fillér, negyedévre 3 korona,  
félre 10 korona, egész évre 20 korona.  
Mégjelölni kivétel nélkül minden nap.

**Felolj. szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal**  
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.  
(Debreceni Élisz Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 6 fillér.

## A németek sikere a nyugati harctéren.

**Több, mint 1250 foglyot ejtettek. — Az oroszok nagy veszteségei.**

### A vezérkar jelentése.

**Budapest, július 11. (Keleti harctér.)** A Kárpátokban az élénk harci tevékenység tart. A Dnjestertől délre a szövetséges csapatok végrehajtották hadmozdulataikat a nélkül, hogy az ellenség zavarólag lépett volna fel. Egyébként nincs különös esemény.

**(Olasz harctér.)** Az Isonzó mentén az ellenséges ágyutüz helyenkint erősödött.

**(Délkeleti harctér.)** Változatlan.

### Nem lesz téli háború.

**Hága, július 11.** Az orosz északi front parancsnoka, Klembovski tábornok Rigában, ahová most érkezett, kijelentette, hogy nem lesz már téli háború. A hadjáratot nagyon gyorsan befejezik.

### Japán és amerikai csapatok Pekingben.

**Genf, július 11.** A japán és amerikai csapatok Pekingbe érkeztek a követségek védelmére.

### Németország harcai.

#### Ludendorff első főszállásmester jelentése.

**Berlin, július 11. (Nyugati harctér.)** Rupprecht trónörökös hadseregparancsnoka: tengereszteti hadtestünk Duna-szakaszán a harcdezt tengerészeti gyalogság részei a tengerpart és Lombardside között tervszerű hatáson tüzelőkészítés után rohammal elfoglalták azokat a védelmi műveket, amelyeket a franciák erősen kiépítettek s rövid idővel ezelőtt az angolok átvettek. Az ellenséget az Isern át visszaveteltük, több, mint 1250 foglyot, köztük 27 tisztet, szállítottunk be. Az angolok veszteségei az erősen széllelt területen a tenger és a folyó között nagyon súlyosak. A zsákmányt még nem állapítottuk meg. Repülőink a heves vihar dacára a legtevékenyebb módon ismét hozzájárultak a nap teljes sikeréhez.

A nyugati arcvonal főbb hadseregénél esős idő folytán a harci tevékenység mérsékelt határok között maradt. Szász-rajnai gárdacsoportoknak Reimsnál, az Argonnesoktól keletre s a Maas és a Mosel között végrehajtott vállalkozásai jó eredménnyel jártak.

**(Keleti harctér.)** A Keleti-tenger és a Fekete-tenger között nem folyt nagyobb harci tevékenység. A Dnjestertől délre hadmozdulataink eddig terveink szerint folytak le.

**(Macedon arcvonal.)** A Doiran-tó felől keletre bolgár portyázó csapatok megsemmisítettek egy angol őrsöt. A Struma síkságon az angol tüzéség több helységet felgyújtott.

### Újabb hajóelsüllyesztések.

**Berlin, július 11.** A Wolff-ügynökség jelenté: Az Északi-tengeren buvárhajóink újabbán 24.500 bruttótonnát süllyesztettek el. Az elsüllyesztett hajók között van az

angol Elele gőzös (6557 tonna) municióval és búzával Bostonból Liverpoolba, a Monarch nevű angol gőzös (4947 tonna) szénrel Glasgowból Liverpoolba.

**Ymuiden, július 11.** A Handel en Vicherij és Piet Hein németalföldi halászgőzösöket egy német buvárhajó elsüllyesztette.

### Másfélmillió orosz harcol.

#### Az oroszok nagy vesztesége.

**Stockholm, július 11.** Pétervárot hazafias mozgalom indult meg az offenzíva megújításáért. A polsevikiek viszont a háború ellen izgatnak rámutatva az irtozatos veszteségekre. A pártnak sok tagját e miatt le is tartóztatták. A Pravda című lap hangoztatja, hogy folytatni fogja a harcot a kormány és az offenzíva ellen.

**Lugano, július 11.** A Secolo írja: A galíciai csata döntést jelent az oroszokra nézve. Másfélmillió orosz harcol.

**Berlin, július 11.** A Lokalanzeiger jelenti: A oroszok veszteségei július 8-ikétől egy negyedmillió emberre rúgnak. Csupán a Lázána magaslaton 18.000 orosz hulla fekszik.

**Berlin, július 11.** Lvov herceg a Temps pétervári tudósítójának nyilatkozott a helyzetről és többek közt a következőket mondotta:

— A szövetségeseknek semmi okuk sincs arra, hogy az oroszországi nagy változásokon sajnálkozzanak. Hogy az új intézmény még nem funkcionál kifogástalanul, az nem csoda. Oroszország erőit átcsoportosították és kiderült, hogy az ország katonai ereje nem rendült meg.

— Azeelőtt — folytatta a miniszterelnök — az Oroszország és szövetségesei közti viszonyt valami titokzatos légkör vette körül, amely minduntalan félreértésekre vezetett, ma azonban minden világos és tiszta. Oroszország új hadműveletei kedvező kilátások közt indultak meg. A katonák napról-napra mindinkább átérzik azt a nagy szerepet, amelyet a háborúban játszanak.

**Berlin, július 11.** A keleti arcvonallal jelenti, hogy az oroszok a legutóbbi napokban igen óvatos becsülés szerint is újabb 50-60.000 embert vesztek.

### Wilson szervezi a hadsereget

**Washington, július 11.** A Reuter-ügynökség jelenti: Wilson elnök proklamációt bocsátott ki, amellyel augusztus 5-ikétől az egész ország nemzeti gárdáját becsítja az amerikai hadseregbe és tényleges szolgálattételre fölhívja.

### Venizelosz hadat üzen.

**Lugano, július 11.** Olasz lapok szerint Sonard föltételezi, hogy Görögország részéről Venizelosz hadat üzen Németor-

szágnak és három hónapon belül tíz hadosztályt bocsát a szövetségesek rendelkezésére.

### Konstantinápoly

#### légi bombázása.

**Konstantinápoly, július 11.** E hó 10-én két repülő bombát dobott a városra. Jelentéktelen rombolást okoztak.

### Esti jelentés.

**Berlin, július 11.** A Wolff-ügynökség jelenti este: Nyugaton több helyen fokozott tüzéségi tevékenység.

Keleten a Dnjestertől délre német és osztrák csapatok a Lomnica mellett ismét harci érintkezésbe vannak az oroszokkal.

### A németek bombázták

#### Ösel szigetét.

Az utóbbi napokban repülőrajaink az észak-kurlandi partvidéken Zirelnél és Arensburgnál, Ösel szigetén, ismételen sikeresen bombáztak ütegeket, kaszárnyákat és kikötőtelepeket, miközben tárlatokat és jelentékeny tüzeket figyeltek meg. Az ellenséges ütegek heves tüzelés dacára összes repülőgépeink mindannyiszor sértetlenül tértek vissza.

### A tengerészeti vezérkar főnöke.

## A kancellár benyújtotta lemondását? A trónörökös Berlinben.

### A német politikai válság nagy jelentősége

**Berlin, július 11.**

A tegnapi koronatanácsal kapcsolatban a császár ma több óra hosszat tanácskozott a birodalmi kancellárral függő kérdések megoldásáról.

A császár parancsára holnap ideérkezik a trónörökös az ő felsége által tervbe vett döntések megbeszélése végett.

**Rotterdam, július 11.**

Londonból táviratozzák: A Westminster Gazette a németországi eseményekről a következőket írja:

Az első mérföldkő a békéhez vezető úton az, hogy a németek megszabaduljanak a nagyzási hóborttól és egészséges bírálatot gyakoroljanak önmaguk és kormányuk felett. Ha ez megtörténik, lehetséges, hogy az események gyorsabban következnek egymásután, mint eddig.

hinni lehetett. Ha szavunk elhallatszik a német néphez, nem ismételtük eléggé, hogy mi a porosz szellem és a porosz rend szer ellen viselünk háborút és ha nem is írhatjuk elő a német népnek, hogyan kormányoztassa magát, a garanciák, a melyekre szükségünk van a háboru befejezésénél, sokkal súlyosabbak lennének, ha a nem reformált Poroszországgal van dolgunk, mintha a szabad Németországgal fogunk tárgyalni, a melyben bizodalunk lehet.

Amsterdam, július 11.

Az Allgemeen Handelsblad-nak jelentik Londonból, hogy valamennyi angol lap élénk figyelemmel kíséri a németországi politikai válságot. Ez az érdeklődés háttérbe szorította a légi támadás folytán keletkezett izgalma is. A németországi eseményeket általában tárgyilagos érdeklődéssel kísérik.

Bécs, július 11.

A Berlinből érkező hírek sűrűn beszélnek a kancellár lemondásáról. Utódjául Bülovot emlegetik, akit a szociáldemokratákon kívül minden párt szívesen látna. A császár még nem szánta rá magát a kancellár menesztésére. A döntésnek alighanem még ma meg kell történnie.

Berlin, július 11.

A lapok úgy látják, hogy a válság a döntés előtt áll. A kancellár személye iránti kétségek eddig is a legüresebb akadályai voltak a pártok megegyezésének és a háborus célokra vonatkozó közös nyilatkozat kérdésében. Hír szerint a kancellár tegnap délután benyújtotta lemondását.

Berlin, július 11.

A Lokalanzeiger szerint a kancellár állása a legutóbbi órákban sem szilárdult meg. Span centumpárti vezérnek igazságügyminiszterre való kinevezése befejezett dolog.

Berlin, július 11.

Parlament körökben nagy határozottsággal tartja magát az a hír, hogy a kancellár benyújtotta lemondását, de még nem bizonyos, hogy a császár azt elfogadja. A helyzet még tisztázatlan.

Berlin, július 11.

A trónörökös meghívását úgy értelmezik, hogy a küszöbön álló események oly mélyen érintik Németország alkotmányos életét, hogy a császár nem akar dönteni a meghallgatása nélkül.

Ertling gróf államminiszter ma este Berlinbe érkezett.

## A miniszterelnök a német szövetségről. A háboru és a béke kérdése.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma délután tartott ülésén Szász Károly elnökölt. Bemutatta Bottlik István államtitkár, Kelemen Béla mandátumukról való lemondó levelet s Apponyi Albert gróf, Vázsonyi Vilmos miniszterek és Balla Aladár új mandátumát.

Csak békepolitika!

Leck Lajos betérjesztette a pénzügyi bizottság jelentését a tegnapi tárgyalás javaslatokról.

Madarassy Beck Gyula báró napirend előtt szólalt fel. Tiltakozik a múltkor tartott beszédnek olyan beállításai ellen, mintha ő a háboru utasított volna.

Gróf Apponyi Mihály elégtétellel állapítja meg Leck kijelentéséből, hogy kizárólag békepolitikát lehet folytatni. Hivatkozik a német eseményekre, ahol az övéknél sokkal élesebb hangok hallatszottak. Rámutat Ertbergnek a német parlamentben mondott beszédére, akit senki sem merészt ezért hazaárulónak bélyegezni.

### A demokratikus haladás.

Ezután az új miniszteriumok felállításáról szóló javaslatot ismertette Rakovszky Iván előadó.

Hegedűs Loránt a javaslatot kicsinyesen tartja, mert ellentétes az alkotmány fejlődésével. Híve a választójognak. Elmondja annak parlamenti historikumát. Az ipari munkásságnak helyet adnak a parlamentben, de a munkaadónak nem. Ez ellenkezik a demokráciával. Ennek a mai lehetetlen összeférhetlenségi törvény az oka. Fejteti, hogy az általános választójog egyik előfeltétele a közgazdasági államosítása, a másik a nemzetiség kérdés gyökeres rendezése, továbbá a demokratikus földbirtokpolitika és a holtkezi birtokok állami kisajátítása. A képviselőház feloszlásától senki sem fél, de a választás keresztülvihetetlen s a királytól szentesített törvények szerint választatni erkölcsi lehetetlenség. A demokratikus haladást megakadályozni nem lehet, senki sem akarja, csupán aggályait mondotta el.

Cserny Károly és Gündisch Guidó szólnak még hozzá a javaslatához.

### Eszterházy beszéde.

Hét órakor Eszterházy Mór miniszterelnök válaszolt Madarassy Beck Gyula interpellációjára. Kijelenti, hogy változatlanul ragaszkodik a világháboruban bevált német szövetséghez. Ebben a kormány álláspontja az előző kormány álláspontjával azonos. A szövetség fentartását folytatni kívánja. A háborut folytatjuk s a békénél sem célunk a hódítás. Ellenségeinknek világos bizonyítékait szolgáltatunk már békétségünknek. Ajánlatunkat szövetségeseinkkel egyetértőleg tettük meg s hangoztattuk, hogy az összes hadviselőkre nézve elfogadható tisztességes békéről van szó. Nem rajtunk, hanem ellenségeinken múlik a háboru folytatása. Ezen politikáért vállalja a felelősséget. A kormány ezt az álláspontot képviseli, ettől el nem tér. Átterve az osztrák világszorongókra, károsnak tartja egy más állam felgyeibe avatkozni és kijelenti, hogy az a dualisztikus paritás alapján áll. Nem tartja azonban belügynek, ha a dualisztikus paritás ellen állásfoglalás történik. A monarchia két államának kipróbált összeköttetése, amelyben Magyarország, mint önálló nemzet vesz részt, a legnagyobb biztosítéka a monarchia jövőjének. A jelenlegi kormány létalapja a világháboruból merített tanúságok folytán megváltoztatni a demokratikus választójogot, tehát gondoskodni kell arról, hogy a nép, amelyet részévé aakunk tenni, csorbítatlan Magyarországot találjon, ha majd a harcterekről visszatér. A választ tudomásul vették.

### Vázsonyi az ügyészségekről.

Ezután az interpellációkra került a sor. Farkas Pál a legmagasabb közérdekből lehetetlennek tartja a hadseregszállítási büncselekmények revízióját. Tiltakozik a gyorsított büntető eljárás eltörlése ellen.

Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszter nyomban felel s kijelenti, hogy a hadseregszállítási büncselekményeket nem szándékszik revideáltatni. Ismerteti az igazságügyminiszteriumban lefolyt anketén történtek, ahol tárgyalták a védelem szabadságának kiterjesztését, a bíróságnak az ügyészséggel szemben való háttérbe szorítását. A gyorsított eljárás megszüntetésének ideje még nem következett el, csak javítani kell azon. Szükségesnek tartja, hogy az ügyészségek a bírói ellenőrzés alá kerüljenek, hogy ne kerüljenek a bíróság fölé. Végül hangsúlyozza, hogy nem szándékozik elődje hátrányára vagy rovására érdemeket szerezni.

A választ tudomásul vették s ezzel az ülést véget ért.

### Az új pénzügyi államtitkár.

Budapest, július 11.

Az új pénzügyi államtitkárul dr. Hantos Elemér van kinevezve.

### Országos Polgári Liga.

Budapest, július 11.

A városok májusi kongresszusán Országos Polgári Liga megalakítását határozták el. Ennek megvalósítása érdekében most folynak a tárgyalások. Azt akarják, hogy a liga egybeforjon a demokratikus

párttal és hogy a tisztviselők, alkalmazottak, munkások és fogyasztók javára működhessék.

### A főváros üdvözi az kormányt.

Budapest, július 11.

A székesfőváros mai közgyűlésén bejelentették az új kormány kinevezését. Bárczy István főpolgármester kijelentette, hogy a Tisza-kormány mennyiben volt akadály a főváros fejlődésének. Ezután egyhangulag elhatározták, hogy üdvözzil a kormányt, amelyetől a választójog megalkotását s ezzel kapcsolatosan szociális reformokat várnak s egy jobb jövő reményével készek a kormányt támogatni.

## A vigalmi adó.

### Uj szabályrendelet.

Színház, mozi, kabaré, orfeum, táncostély, felolvasó estélyek jegyedója.

Dr. Tóth Emil tanácsnok nyert megbízást a városi tanács részéről, hogy a színház mozi stb. után kivetendő vigalmi adóra szabályrendelet tervezetet készítsen. Dr. Tóth Emil ezzel a tervezettel elkészült és a tanács elé benyújtotta.

Arról már tájékoztattuk a közönséget, hogy a vigalmi adó kiterjed a kártya billiárd, kugli, dominó játékokra, most a szabályrendelet tervezetnek azt a részét ismertetjük, amely a színház, mozi előadásokra, táncestélyekre, kabarékra, orfeum előadásokra, felolvasásokra stb. terjed ki.

Debrecen törvényhatósági joggal felruházott város területén rendezett nyilvános mulattató előadások, mutatványok, látványosságok, vigalmak (színház, kabaré, vareié, orfeum előadások, felolvasások, dal- és zeneestélyek, mozgókép, rajzolt, festett, vetített kép-, élőkép-, némajáték-, balett-előadások, cirkuszok, álarjos menetek, tűzijátékok, állatseregletek, anatómiai, panoptikai és más muzeumok, kiállítások, versenyek stb.) után, melyek a 64.573/V. C.—1901. B. M. rendelet értelmében rendőrhatalósági engedély alá tartoznak, a jelen szabályrendelet 2—11. §-ainak rendelkezései szerint a nyilvános helyeken (mulatóhelyeken, a belügyminiszter által láttamozott alapszabály alapján alakult társas-körök, egyletek, kaszinók helyiségeiben) folytatott kártyázás, dominó, teke-, billiárd- és sakkjáték után pedig az alábbi §-ok alapján vigalmi adó fizetendő.

A vigalmi adó a belépődíj mellett rendezett mutatványok, előadások, látványosságok után a város által kibocsátott bélyegjegyekkel a következőképp rovándó le: 1. §-ban körülírt előadásokra és vigalmakra, kibocsátott min 'n jegy (belépő-jegy, részvételi-jegy, hely-egy stb.) városi bélyeggel látandó el és pedig: ha a jegy ára 60 fillért meg nem haladja 2 (kettő) fillér; 61 fillértől 1 koronáig terjedő áru-jegy 4 (négy) fillér; 1 korona 01 fillértől 2 (kettő) koronáig terjedő áru-jegy 6 (hat) fillér, 2 korona 01 fillértől 3 koronáig terjedő áru-jegy 14 (tizennégy) fillér, 3 K 01 fillértől 5 koronáig terjedő áru-jegy 30 (harminc) fillér és az 5 koronánál magasabb áru-jegy 80 (nyolcvan) filléres városi bélyeggel látandó el.

A mérsékelt áru jegyek a mérsékelt

<b>URANIA</b> Csütörtök Előadások 6 óráig foly- atólagosan, az utolsó elő- adás 9 óra- kor kezdődik	<b>Detektiv történet.</b> <b>Az álarc titka,</b> bűnügyi detektiv-dráma 3 felv.
	<b>Halálos ellenségek,</b> vigjáték 3 felvonásban
Helyes jelentés: Hufon, kezdő — Góthné K. Riesz Ella, Góth Sándor és Kardos G. sa vendőjét ka.	



**Az artista balesete.** Pécsről jelentik: Az itteni Schmidt-cirkuszban súlyos baleset történt. Planett artista azzal szokta produkálni magát, hogy egy ágyuszerkezetből kilőtt fegyvert pusztakézzel elkapott. Tegnap a golyót nem bírta elkapni, úgy, hogy az arcába repült, fogait kiütötte s arcát szétzúzta. Az artista vértől borítva, ájultan esett össze. Állapota életveszélyes.

**A szőlőtörzés.** A szőlőtörzés a beérkező hírek szerint igen kitünően igérkezik. Kétségtelen, hogy évek óta nem volt olyan jó szőlőtörzésünk, mint amilyennek most a termés biztat. Különösen öröndetes, hogy éppen a legfontosabb és legnagyobb termővidékekről érkeznek a legjobb hírek. Így főleg a tarcali, kecskeméti, egri, bécsi, tapolcai, lénesi kerületekből érkeznek igen jó jelentések a szőlőtörzésről. A kártevők igen csekélyek az idén. Jégverés alig volt, az esőhiány következtében a peronoszpóra is csak elenyésző mértékben jelentkezett, a lisztgomba és a szőlőmoly is szörvénnyesen forral elő. A kedvező körülmények természetesen a bor árának alakulásában is éreztetik hatásukat és a borárak maris lenyegesen olcsóbbak.

**„A szomjazók.”** Gáspár Endre és Karicz Gyula ilyen című könyve ma jelent meg a könyvpiacra. A minden tekintetben érdekes könyv négy drámából álló dramaciklust tartalmaz. A drámák témáinak rendkívülisége és művészi feldolgozása a két tehetséges, fiatal debreceni írónak a legnagyobb sikert biztosítja. A könyv minden könyvkereskedésben kapható. Ára 2 K 50.

**Olcsó**  
**Juhus 6 kor.**  
Egész nap kapható:  
**Miklós-utca 50. sz.**  
**Borostyán Jenő.**

**Önkéntes árverési hirdetmény.**

Debrecen szab. kir. város Árvaszékének 7060—1917. át. számú határozata folytán, a néhai özvegy Jablonczay Kálmáné Rickl Mária örökösei tulajdonát képező:

1. a debreceni 7779. számú tkvi 1787. hrszámú Bethlen-utca 11. sorszám alatti házassaltelek tartozékaikkal együtt — **Negyvenezer korona** kikiáltási árral;

2. a debreceni 7779. számú tkvi 8458., 8460., 8461. hrszámú ugynevezett Ujosztású circa 98 katastr. hold területű ingatlanok, tartozékaikkal együtt **ötvenhatezer korona** kikiáltási árral.

Varga Károly árvaszéki ülnök hivatalos helyiségében (Debrecen, Csapó-utca 19. szám alatt) emelet, 4. számú szobájában, **1917. évi július hó 16-án, d. e. 10 óra** kor megtartandó és kiskorú Jablonczay Irén és Jenő érdekében elrendelt önkéntes nyilvános árverésen eladtnak.

Miről venni szándékozik értesítettnek azon figyelmeztetéssel, hogy

1. Árverési szándékozó az árverési feltételeket aláírtnak hivatalos helyiségében, a hivatalos órák alatt betekintethetik, arról másolatot készíthetnek;

2. A bánatpénz a kikiáltási ár 20 százaléka készpénzben lefizetendő az árverés megkezdése előtt.

3. Az ingatlanok fentti sorrendben fognak elárvereltetni s a kikiáltási áron alól el nem adhatók.

Kelt Debrecenben, 1917. évi július hó 13-án.

**Varga Károly,**  
árvaszéki ülnök.

**Eladó pénz és könyv szekrények.**

A Pénzügyi Központ debreceni Kirendeltsége lebonyolítása alatt álló szövetkezetnek különféle nagyságu

**könyv és pénz szekrényei eladók**

Értekezni lehet a Pénzügyi Központ debreceni kirendeltségénél, — **Debrecen, Ferenc József-ut 26. szám.**

**„SAVOL” ecetsavpótló**

a m. kir. törvényes hiteles vegyész és a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsgáló állomás, valamint a palagi m. kir. mezőgazdasági vegykeresleti állomás által megvizsgált s étkészési célokra alkalmasnak talált ecetsavpótlóból 1 kgr. hoz 9 ltr. tiszta víz hozzáadásával 10 liter kész kellemes ízű élvezeti célokra alkalmas etet nyerünk. **„Savol” citrompótló** (borköszvény) ből 1 c. és 2 teához fel, egy lmonádéhoz 1 kávéskanállal teljesen elege dó. Ara mindkettőnek július 15 től kor. pr. kgr. az összeg előzetes beküldése mellett.

**„SAVOL” vegyipari vállalat.**  
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32.  
Főlerakat:  
**Grünberger és Glück, Debrecen.**

**Apró hirdetések.**

Apró hirdetések egyszerű belkiatása tíz szóig **ny korona.** Minden további szó tíz fillér. A vasárnap szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szóig **egy korona husz fillér.** Minden további szó **tizenkét fillér.**

**Ajánlat**

**Fűszerszakmában** gyakorlott felsőbb kereskedelmi iskolát végzett iródai kiasszony ajánlkozhatik Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmataru nagy kereskedéséhez. Gróf Dégenfeld-tér 7. 3077

**Cséplesi** vállalatok 8-as magánjáró, kitünő gépemhez — uradalomba vagy kisgazdánknál. Weiszberger Mihály, Széchenyi-utca 27. 3034

**Építkezésből** kikerült ócska ajtók — kaphatók Lindenfeld J. Jenőnél, Gróf Dégenfeld-tér 7. 3076

**Két** szobás lakás mellékhe-lyiségekkel azonnal kiadó. Teleki-utca 94. sz. alatt. 3105

**Házakhoz** mosni, vasalni elme-gyek. Veres-utca 26. 3099

**Többféle** külön bejárattal szép bu-elátással olcsón azonnal kiadó. Cim a kiadó hivatalban. 3097

**Cséplesi** vállalatok 8-as gőz csép-lő, készletre, jó munka képeséggel és kedvező feltételekkel, uradalom ba vagy kis gazdánknál, Bujdos István, Nyil-u. 16. 3100

**Két** szobás lakás kiadó, kö-zel a főterhez. Jókai-utca 3. 3092

**Gyürky Sándor** papírkereskedésében, Kossuth-utca 13. Ter-pentines és tintás hor-dók kaphatók. 3101

**Rézgálic** és Kémlap legolcsóbban kapható. Glück, Péter-fia 76. 3094

**Kereslet**

**Aranyat-üzüstöt,** briliánst, zalogjegyet vesz, meghívásra ház-hoz is elmezy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

**Birtokörletet** keresek, lehetőleg a város közelében 40 holdtól felfelé. Cim a kiadóhi-vatalban. 3075

**Halmérszt** azonnali nyeltelere kere-sek, kimérésre, vagy berlethe. Cim Deák Fe-renc-utca 24. Zoldfa. 3070

**Tisztességes** mindenes fiatal bejáró nőt telveszek. Battány-utca 10. Étterem. 3061

**Mindenféle** jókarban használt buto-rok olcsón beszerezhe-tők. Piac-utca 37. Nagy Andrásh kesztyűs üzlete mellett. 3055

**Varróleány** és tanuló fiuk fizetéssel butorüzetbe felvétet-nék. Ferenc József-ut 71. sz. Cshwartz Vilmos nál. 3047

**Elveszett** 10-én, Csapó-utcán 1 fel-ócska felsőrész, meg-található illő jutalomba részesül Cstllag-utca 50. szám alatt. 3106

**Tanuló** felvétetik Félégyházy János fűszerüzletében. 2929

**Hentes** tanuló felvétetik. Ta-kács hentesnél. Városi bérház. 2836

**Csomagoló** lányokat, emelkedő fi-zetéssel alkalmaz dr. Szelenyi gyógyszer-tára. Piac-utca 30. 3112

**Kertész,** aki a konyha kertesze-tet is érti, keres gazda-ságha, konvencióra, — azonnali belépésre. Cim Békés Gyula, Ujfehértó 3022

**Kifutó fiut** emelkedő fizetéssel al-kalmaz dr. Szelenyi — „Kossuth” gyógyszer-tára. 3113

**Középidőjű** egyszerű asszonyt ke-reseek tanyásnának, — ki már tanyán lakott, főzést, baromfi nevelést érti. Jelentkezzen — Könyök-u. 7. 3104

**Buzaalfaj,** ocsut, rostahulladékot és bármiméü galabele-séget magas áron ve-zek. Szappanos-utca 22. 3103

**Fehér himzésben** jártas leány könnyű házi teendőkre azonnal felvétetik az Augusztá szanatóriumban. 3107

**Házmesternek** férfi vagy nő kerestetik Nyomatató-utca 7. 3108

**Magas** jutalomban részesül, aki 1916 évi október, november és december havi budapesti az Est újság összes számát — Bernstein Lipót Nagy-létai lakosnak e hó vé-géig beszolgáltatja. 3082

**Réfió** üzletembe tanuló fi-zetéssel azonnal felvéte-tik. Kékre festettnél. — Molnár Lukács. 3087

**Keresek** azonnali használatra — szépen butorozott két ágyas szobát, konyha használattal, szeptem-ber 1-ig. Ajánlatokat ármegejelöléssel a kiadó hivatalba kérek „Ká-roly 18” jellegre. 3093

**Elveszett** a Tiszaháztól a Bikáig bérletjegy, notes okmá-nyokkal, a szives meg-találó a 8 koronát tartsa meg, csak az okmányo-kat küldje Pintér And-rás címére, Tiszapalota 3102

**Egy** nős gyermektelen por-tás felvétetik. Patkó-gyár. 3091

**200 literes** használt vizarító hor-dót vagy kádát megvé-telre keresek. Pintér, Piac-utca 18. 3098

**Munkás** fiuk felvételnek. Erzsé-bet-u. 29. 3080

**Fodrászsegéd** kerestetik azonnali be-lépésre. Hunyadi-u. 8. szám. Szarvady, fod-rász. 3089

**Értelmes,** több évi gyakorlattal bíró paraszt gazdát — vagy fotospánti kere-sek Cim a kiadóhiva-talban megtudható 3115

**Ugyes** kifutó leány felvétetik. Kisillomási tőzsde. — Hatvan-utca végén. 3006

**Tejes ebéd és tejes vacsora**

sz új tejivó és és falatozóban.

**Piac-utca 72. alatt**

Tejfeles meggy-leves. Tejfeles zöldbán. Tejfeles tők-főzelék. Turós palacsinta. Turós csusza. Halpaprikás. Rántott hal. Velő tojással.

**Eladás**

5 hl. Bocskaiakerti 6-rizling-bor eladó. Rákóczi 8. 3024

**Martinkán** önyilas szőlő terméssel, pincével és 2 nyilas jó szántófölddel azonnal eladó. Árpád-tér 5. 3020

**Eladó** a Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadó-hivatalban. 7625

**Eladó** keveset használt két lö-erejű gáz motor. Dara-bos-utca 54. 2964

**Eladó** gálic. Simonffy-u. 5., kőveméréslen. 3111

**Egy** fürdőkád eladó. Hajó-u. 24. sz. 3110

**Szép** diván, antik tükör, — koremai jégűtő, többféle butorok, olcsón el-adó. Kossuth-utca 41. 3109

**Egy** politirozott íróasztal s egy éjjeli szekrény el-adó. Cim, Samson-u. 8. (Árpád-tér.) 3090

**Eladó** vitamos megálló mel-lett 10,000 koronát jöve-delmező 682 □-ol terü-letű, részben adómen-tes, modern lakásokkal beépített ház. Cim a ki-adóhivatalban. 2903

**Eladó** egy kitünő grammfon, több lemezzel. Csapó-kert, Jancsi-utca 12. 3095

**Forgalmas** helyen kávécsarnok és étkező elutazás miatt 15-re eladó. Csapó-utca 4. sz. 3096

**Regedő** tokban, felszereléssel — olcsón eladó. Cim a ki-adóhivatalban. 3084

**Arany János-** utca 7. sz. háznál két nagy szin, faanyagja el-adó. Értekezhetni Had-házi 5., kórháznál. 3083

**Eladó** egy 1415 □-ol jó termő föld. Széchenyikert, — Erőss Lajos-utca 5. 3085

**Eladó bérház:**

Debrecenben, a néhai dr. Hamvai Kovács Bá-rint ragyatókát képező **Hatvan- és Pásti-utca** sarkán tünnan épült két emeletes bérház el-adó. Értekezhetni: Ba-lázs házfelügyelővel a helyszínen, vagy Ham-vai Kovács Antal örö-kössel. Szeged, Galamb-utca 17. sz.